



№ 4 (2141)

23 февраля

2022 г.

Среда

www.bsut.by

## ПРАЗДНИК ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

*Уважаемые ветераны, офицеры, курсанты, преподаватели, сотрудники и студенты!  
Сердечно поздравляю вас с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь!*

Это праздник людей мужественных, сильных, истинных патриотов своей страны. Он является данью глубокого уважения всем, кто служил на благо Отечества, несет боевую вахту в настоящее время, и тем, кто только готовится вступить в ряды Вооруженных Сил.

Мужество и самоотверженность наших воинов помогли Отечеству выстоять в годы самых тяжелых и суровых испытаний. И закономерно мы выражаем самую глубокую признательность воинам всех поколений за их ратный труд, надежную защиту своей страны, возможность спокойно жить и трудиться.

Верные традиции старших поколений, наследники победителей сегодня надежно охраняют рубежи своей Родины, гарантируя нашему народу право на будущее, мирную жизнь.

Наша общая задача – сохранить славные ратные традиции, приумножить силу и могущество Родины, создать условия для ее дальнейшего развития и укрепления авторитета.

Искренне желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, бодрости духа, новых побед и достижений на благо Отечества.

Ректор университета  
доктор физико-математических наук

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

## ОФИЦЕРАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ, ИМИ СТАНОВЯТСЯ

23 февраля – дата, которая символизирует собой непокоренный моральный дух защитников Брестской крепости и Днепровского рубежа, мужество и стойкость белорусских партизан и подпольщиков. Это – боль сожженных белорусских деревень, сотен тысяч узников гетто и лагерей смерти, слезы радости и народное ликование в 1944 году при освобождении Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и в День Победы. Доподлинно известно, что сегодня на каждом квадратном километре территории Беларуси лежат останки 17 человек, погибших в годы войны.

Это дата, которая постоянно напоминает нам о том, что именно наше поколение является наследником Великой Победы, что без патриотизма нам сегодня нельзя будет отстоять нашу Победу от посягательств тех, кто пыта-

Вооруженных Сил, вносим значительный вклад в становление, развитие и совершенствование белорусской армии.

Постоянно совершенствуется материально-техническая база. В январе 2022 года создан класс технической (автомобильной) подготовки, созданы новые учебные места и площадки на учебно-полевом центре.

С августа прошлого года факультет начал подготовку специалистов по новой специальности «Военная автомобильная техника», которая открыла широ-

туалов, посвященных государственному, профессиональному празднику и памятным датам.

Отрадно, что военнослужащие в течение прошлого года не единожды



ются заново переписать историю, нашу с вами историю.

Для воинов Вооруженных Сил Республики Беларусь всегда будет сохраняться моральная подпитка боевым духом победоносных Красной и Советской Армий, мы всегда будем бережно хранить боевые традиции наших предшественников.

Военно-транспортный факультет готовит высокопрофессиональных, квалифицированных офицеров для Вооруженных Сил Республики Беларусь, Министерства внутренних дел и государственного пограничного комитета, являясь достойной составной частью системы военного образования и военной науки. Следуя боевым заветам, мы воспитали десятки достойных военных руководителей

кие перспективы подготовки необходимых стране военных кадров.

За факультетом закреплена семь центров допризывной подготовки Гомельской области. Личным составом факультета проводятся непрерывная и системная работа с молодежью и учащимися учебных заведений. На базе средней школы № 8 города Мозыря создан и функционирует военно-транспортный класс. Офицеры факультета воспитывают настоящих патриотов для Республики Беларусь.

Созданная в 2018 году на базе факультета нештатная рота почетного караула стала своеобразной визитной карточкой Вооруженных Сил Республики Беларусь на территории Гомельской области в ходе проведения торжественных мероприятий и воинских ри-

заявляли о своих добрых делах в нашей области и Республике Беларусь в целом. Так, в смотре конкурсов на лучший факультет в учреждениях высшего образования Республики Беларусь нашему факультету присвоено второе место.

Наши ребята заняли второе место в национальном этапе VII Международной олимпиады курсантов учреждений высшего образования по военной истории. Был также ряд спортивных побед. Одна из последних – первенство в XVII спартакиаде военных факультетов по мини-футболу.

Особое внимание на факультете уделяется освоению современных информационных технологий и программ с применением их на практике.

Неотъемлемая роль в процессе обучения принадлежит офицерам факультета, которые доносят до курсантов не только знания, но и воспитывают настоящих патриотов своей страны. Большинство офицеров факультета по праву занимают достойное место в ряду высококвалифицированных специалистов, олицетворяющих собой образец исполнения воинского долга.

Высочайшая организованность и самоотдача, высокое чувство ответственности и воинского долга, порядочность и честность – вот те качества, которые присущи нашему коллективу.

Евгений ВИНИЧЕНКО,  
майор,  
заместитель начальника ВТФ  
по идеологической работе

## День открытых дверей на ВТФ

В рамках профессионально-ориентационной работы и пропаганды профессии офицера на военно-транспортном факультете прошел день открытых дверей для учащихся учреждений образования. Перед потенциальными абитуриентами выступил начальник ВТФ полковник А. А. Поддубный. Ребята

посетили выставки стрелкового оружия, ознакомились с учебно-материальной базой и правилами поступления.

Такие встречи пользуются большой популярностью среди юношей, которые стоят перед выбором своей будущей профессии. И, как показывают практика и отзывы участников, они нужны под-

растающему поколению, ибо помогают юношам определиться в выборе дальнейшей профессии, вырабатывают у них чувство гордости за свою страну и Вооруженные Силы.

Кирилл РАДКЕВИЧ,  
старший лейтенант

## ВЫБИРАЕМ БУДУЩЕЕ

Вчера началось досрочное голосование на республиканском референдуме по вопросам изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь. Активное участие в голосовании приняли наши студенты.

Вот мнение некоторых из них по поводу этого важного политического события. Никита ПЕТРУШЕНКО (строительный факультет):

– Особое внимание я обратил на те пункты обновленной Конституции, которые касаются молодежной политики. В частности, на то, что государство способствует духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию молодежи. В нашем университете для этого созданы все необходимые условия. Все последующие поколения студентов могут быть уверены, что им будет оказана максимальная поддержка во всех их добрых делах.

Ирина ГАЙДУКОВИЧ (электротехнический факультет):

– Для меня, как и для многих белорусов, важно сохранение исторической правды о Великой Отечественной войне. Я голосую за то, что проявление патриотизма, сохранение исторической памяти о героическом прошлом белорусского народа – долг каждого гражданина.

Сергей ЧАПСКИЙ (факультет УПП):

– Проектом Конституции предлагается закрепить обязательство государства по созданию условий для защиты пер-

сональных данных и безопасности личности и общества при их использовании. За это, да и за многие другие изме-



Голосует Никита Петрушенко

нения в Основном Законе страны, я голосую.

Анна КУДИНА  
Фото Захара ПАТИЕВЦА

## ПАМЯТЬ НЕТЛЕННА

По традиции на гражданском кладбище по улице Барыкина с участием ру-

возложения венков и цветов на три братские могилы, где захоронены более тысячи воинов и мирных жителей, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Состоялся митинг, на котором выступил ректор университета д. ф-м. н. Ю. И. Кулаженко.

В своем выступлении Юрий Иванович отметил, что эти братские могилы – место нашей скорби, заботы и многолетнего шефства. Мы будем всегда помнить тех, кто подарил нам свободу и независимость, утвердил наше право быть хозяевами на родной земле.

Фото Елены БЕЛОУС

\*\*\*

В этот же день состоялись торжественные церемонии возложения цветов и венков к братским захоронениям и мемориальным комплексам Железнодорожного района г. Гомеля на улицах Тролейбусной, 8-й Иногородней, а также в микрорайоне Костюковка, где также приняли участие курсанты ВТФ.



ководителей университета, преподавателей и курсантов прошла церемония

## ПОДВИГИ ЖИВУТ В ВЕКАХ

По доброй традиции в дни особенных торжеств руководители университета, преподаватели, сотрудники, студенты и курсанты проводят митинги у памятника братьям Лизюковым на площади Победы. На этот раз митинг посвящался Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

...Звучит над площадью четкий голос ведущего – студента 3-го курса факультета экономики и бизнес-технологий Сергея Гончарова – об этом великом дне, о празднике смелых и отважных людей, всех тех, кто стоял и стоит на защите рубежей нашей Родины.

Затем ведущий объявляет митинг открытым.

К его участникам обращается заместитель главы администрации Железнодорожного района г. Гомеля Н. Г. Куницкая. Её речь о безмерной любви к Родине, той любви, что поднимала людей на подвиги. И закономерно, что имена героев стали для последующих поколений символами мужества и чести.

Затем выступил и. о. проректора по воспитательной работе С. М. Васильев. Он подчеркнул, что на этом митинге мы отмечаем заслуги тех, кто посвятил свою жизнь защите нашей страны, её национальных интересов, особо чтим память героев, исполнивших свой патриотический долг, а также всех граждан, считающих защиту Отечества делом чести.

На митинге также выступил студент 5-го курса факультета УПП, председатель студенческого совета Владислав Пищик. Быть достойными памяти героев, делать все возможное для сохранения мира на земле – такова главная суть его выступления.

Минутой молчания почтили участники митинга память о погибших героях – защитниках Отечества.

К подножию памятника были возложены цветы.

Алина ВЕРЕС

\*\*\*

Представители университета также приняли участие в городских и районных праздничных мероприятиях.

## НАША БОЛЬ – АФГАНИСТАН

Тридцать три года назад завершился вывод советских войск из Афганистана.

15 февраля в нашей стране повсеместно прошли мероприятия, посвященные этому событию. Пожалуй, перед глазами ветеранов-афганцев, стоящих в строю с гвоздиками в руках, промелькнули горящие киш-

лаки, боевые товарищи, которые не вернулись домой. Не было ни одной провинции в той далекой стране, где бы наши земляки не выполняли свой интернациональный долг.

Митинги памяти прошли в нашем городе в микрорайоне «Любенский» у монумента погибшим воинам-интернационалистам и на Кургане Славы в г. Мозыре.

В митингах и возложении венков приняли участие курсанты роты почетного караула ВТФ.

Военнослужащие возложили венки от руководства области, города, района, общественных организаций. Стойко и по-военному четко выполнили задачу в почетном карауле.



Курсанты свято чтят память о подвигах воинов-интернационалистов, так как гражданско-патриотическое и воинское воспитание – неотъемлемая часть их жизни.

Илья ДЕМИДОВИЧ, капитан  
Фото Елены БЕЛОУС

